ресовала прокуратуру Желез-

нодорожного района города

Как нам сказала старший по-

мощник прокурора района

Н.В. Кудрявцева, действия уп-

равления соцзащиты, а также

домах государственного и муни-

## Инцидент исчерпан?

Орле более 16 тысяч инвалидов являются плательщиками жилищно-коммунальных услуг. Одни проживают в домах государственного и муниципального жилищных фондов, другие в приватизированных помещениях. Все пользовались 50%-ной скидкой по оплате жилого помещения.

лого помещения инвалидам и семьям, имеющим детей- такую воистину титаническую инвалидов, отменяют. Правда, работу, откопав в огромной куче не всем, а только тем, кто проживает в приватизированных помещениях. Льготники с 1 мая 2008 года были лишены своей льготы по оплате жилья.

Люди, естественно, стали возмущаться и писать жалобы в различные инстанции, в том числе в прокуратуру Орловской области и в Генеральную прокуратуру РФ. Народ хотел знать, почему их лишили льгот и на каком основании, да и вообще от кого исходила иници-

Действительно, кто же инициатор? Кто решил, как говорится, одним росчерком пера отобрать у людей льготу по оплате приватизированного жилья?

Конкретную фамилию человека, в голове которого возникла идея «сэкономить» на инвалидах, я не знаю. Возможно, как это часто бывает, поработал коллективный разум. А претворило в жизнь эту идею областное управление соцзащиты населения, которое, по идее (прошу прощения за тавтологию), должно защищать население, особенно тех людей, которых и так судьба обидела. Ну так вот, кто-то из сотрудников этого управления (действовал ли он один, или целая группа трудиральный закон от 24.11.1995 г. № 181-ФЗ, в котором прописано, что право на льготную оплату жилых помещений предоставлено только инвалидам, проживающим в домах государственного и муниципального жилищных

Обратили внимание на дату? 1995 год! Тринадцать лет назад вступил в силу этот закон. За это время столько законов было принято — с ума сойти можно!

вдруг в один прекрасный рить труд сотрудника (сотруддень льготу по оплате жи- ников) этого управления, который (которые) провел (провели)

организаций жилищно-коммунального хозяйства, направленные на лишение граждан-инвалидов и семей, имеющих детейинвалидов, проживающих в приватизированных жилых помещениях, ранее находившихся в



законов и нормативно-правовых актов документ 1995 года рождения, лишающий инвалидов приватизированных квартир льгот по оплате жилья.

А может, и не надо поощрять, лась) откопал (откопали) Феде- а совсем даже наоборот — напомнить лишний раз, в каком учреждении человек работает: в управлении социальной защиты населения.

Журналист может только посочувствовать тем, у кого отняли льготу, а некоторым ретивым не в меру чиновникам сказать: «Ай-яй-яй! Как же вам не стыдно, господа из учреждения, призванного защищать население!» Может быть, этим все и ограничилось бы. Но история с лише-Наверное, надо как-то поощ- нием инвалидов льготы заинте-

ципального жилого фонда, права на 50%-ную скидку по оплате жилья, были незаконны, в связи с чем прокуратурой района генеральному директору ОАО «РосЭнергоРесурс-Орел» внесено представление об устранении допущенных наруше-

Тут следует пояснить, что вышеупомянутая организация отменила льготу инвалидам на основании письма от 7.03.2008 года, присланного из того самого учреждения, в недрах которого был откопан закон 1995 года

Как сказала Н.В. Кудрявцева, в ходе проверки было установлено, что реализация инвалидами своего права на приобрете-

ние занимаемого жилого помешения в собственность путем приватизации не может являться основанием для лишения лица, которому государством предоставлена социальная поддержка, такой поддержки. Начисление и предоставление льготы по оплате жилья инвалидам, проживающим только на условиях договора найма в государственном или муниципальном жилищном фонде, ограничивают и ущемляют права на оплату жилья граждан-инвалидов, проживающих в приватизированных квартирах и ранее пользовавшихся указанными льгота-

Следует отметить с положительной стороны, что после проверки прокуратуры Железнодорожного района ОАО «РосЭнергоРесурс-Орел» и управляющие организации отреагировали

> оперативно. Льготы по оплате ЖКУ в размере 50% предоставляются инвалидам и членам их семей независимо от правового статуса

> Инвалиды, получившие счета из ЖРЭУ за август, обратили внимание, что льгота «вернулась» на свое место.

На этой радостной ноте можно и закончить эту историю. Инцидент вроде как исчерпан. Работники прокуратуры, не побоюсь этого слова, осуществили <u>социальную</u> защиту гражданинвалидов, за что им огромное спа-

Но что лично меня беспокоит. Рисуется в моем представлении такая картина: сидит сейчас в каком-нибудь учреждении или организации сотрудник (или целая группа) и копается в законах. Вдруг найдут какое-нибудь постановление Совета народных депутатов одна тысяча девятьсот тридцать седьмого расстрельного года, отменяющее ту или иную льготу? Так и вижу этих ретивых молодцев, скрупулезно вникающих в суть Соборного уложения 1649 года (может, и там что есть про отмену льгот?). Кстати, можно еще и с Русской Правдой Ярослава Мудрого ознакомиться. Только не

Вячеслав КОЛДОМОВ.

## Орловские судебные приставы взыскали миллион рублей заработной платы

Судебные приставы Орловской области по решению суда взыскали с должника — 000 «Покровский спиртзавод» — в пользу его бывших работников заработную плату почти в миллион рублей.

1 сентября 2008 года деньги поступили на депозитный счет судебных приставов, которые приступили к их распределению и зачислению на счета почти ста взыскателей. Миллионная денежная сумма — это заработная плата, которую остановившийся завод долгое время не мог выплатить своим работникам.

Судебные приставы появились на покровском спиртзаводе в феврале 2008 года. Взыскателем к предприятию-должнику выступила федеральная налоговая служба, в соответствии с постановлением которой необходимо было взыскать с ООО «Покровский спиртзавод» в государственную казну 9 млн. рублей. Судебными приставами-исполнителями на основании данного постановления был наложен арест на имущество завода. Но позже поступило определение арбитражного суда о введении процедуры наблюдения на ООО «Покровский спиртзавод». В связи с этим судебные приставы-исполнители сняли арест с имущества завода.

С июля сего года в службу судебных приставов стали поступать исполнительные листы о взыскании заработной платы в пользу работников завода. Судебные приставы вновь назначили исполнительные действия по аресту имущества предприятия на сумму миллион рублей (размер задолженности по заработной плате). Должник был предупрежден, что при невыплате задолженности по зарплате в добровольном порядке на имущество будет наложен арест, в результате чего и были перечислены денежные средства. Таким образом, судебное решение по взысканию заработной платы в пользу взыскателей — рабочих спиртзавода было окончено фактическим исполнением.

Пресс-служба УФССП России по Орловской области.

## Іроверки выявили нарушения

В о исполнение задания Генеральной прокуратуры Российской Федерации Орловской природоохранной межрайонной прокуратурой проведена проверка поднадзорных контролирующих органов на предмет исполнения законодательства в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности при проведении мероприятий по контролю (надзору).

роверка показала, что до сих пор имеют место типичные нарушения норм Федерального закона от 8.08.2001 г. № 134-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора)», характерные для каждого периода проверки.

Основным видом выявленных нарушений явилось невыполнение требований статьи 7 указанного федерального закона, предъявляемых к порядку проведения мероприятий по контро-

В частности, выявлены нарушения при издании приказов ОГУ «Орловское лесничество» на проведение мероприятий по госуи надзору в части отсутствия указания на цели, задачи, предмет мероприятия по контролю, правовые основания его проведения. в том числе нормативные правовые акты, обязательные требования которых подлежат проверке. Кроме того, отсутствуют сведения о дате начала и окончания мероприятия по конт-

При проверке государственного учреждения Орловской области «Орловская городская станция по борьбе с болезнями животных» также выявлены нарушения ст. 7 указанного федерального закона. Должностными лицами этого учреждения 30.04.2008 г. была проведена внеплановая проверка

сения соответствующего рас- шений Федерального закона от поряжения (приказа) о её проведении.

Кроме того, встречаются факты необоснованного проведения внеплановых проверок хозяйствующих субъектов. Так. службой по экологическому контролю и природопользованию Орловской области в соответствии с принимательской деятельности протоколом заседания оргкомитета по проведению экологического двухмесячника в рамках общероссийской акции «Дни защиты от экологической опасности-2008» в отношении ИП Попрядухин и ООО «ЖЭУ № 1» были проведены внеплановые проверки без достаточных для этого оснований.

По результатам проведенной

дарственному лесному контролю 3AO «Паллада-Торг» без выне- проверки выявлено девять нару-8.08.2001 г. № 134-ФЗ «О защите прав юридических лиц и представлений об устранении нарушений законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности».

Прокурорский надзор за соблюдением прав субъектов предбудет обеспечиваться и в дальнейшем посредством проведения плановых общенадзорных проверок в отношении контролирующих природоохранных органов.

> В.Ю. ЛЕВЧЕНКО. Помощник орловского природоохранного межрайонного прокурора.